

博事

留美博士建议
“爱牙日”更名为
“全国口腔健康日”

6月底,一名自称留美博士的博主,感叹于中美两国口腔健康的巨大差距,在其博客里公布他给卫生部的建议信,宣称“全国爱牙日”应该更名为“全国口腔健康日”,更契合设立爱牙日的初衷。由于涉及口腔保健界的几个长期争议话题又关系到13亿国人的口腔健康教育问题,因此话题一经抛出,即引起网络热议,组成“倒牙派”阵营的网友和属于“挺牙派”阵营的网友针对牙能不能代表口腔各说各的理。

一名不愿意透露姓名的口腔医学专业人士向记者透露,“对于‘全国爱牙日’这个名称,其实业内早有人提出异议。此前已有一些业内人士给卫生部写信,建议将‘全国爱牙日’更名为‘全国口腔健康日’。但因为‘全国爱牙日’是当年‘全国牙防组’的一个产物。显而易见,卫生部已经不想再提及任何关于‘牙防组’的陈年往事。因此,虽说更名是件好事,但广大网友也不要抱太大的希望。”

据《华商报》

坛一谈

轻松变身动漫
“达人”,还能赢取
500万创业基金

网络是个好东西,共享资源,消遣时间,还能帮助你实现梦想,如果你也曾梦想过当一个小小的动漫家。现在还可以在面包上搞动漫创作了。

打开电脑,找到www.breadartproject.com,点击进入“ar_tworkshop”,作画前,首先,你可以选择一下面包的种类,小麦面包,燕麦面包,或者是精白面包。选好面包这张画纸后,你就可以操作鼠标开始作画了!这里的步骤和画图工具相仿,不用赘述了。如果你想偷懒一下,把现成的照片印到面包上,也是可以的。只要点击“upload image”,调整好大小,然后放进烤箱烤一下,点一下“toast”……照片就会被烤到面包上了。

此外,登录www.garfield.com,选择“game”中的“comiccreator”,就可以轻松做编剧,创作一个三格漫画。只需要选择你所需要登场的角色,选好角色的动作,然后把角色安置到场景中,再配上搞笑对白,由你绘制的加菲猫故事就诞生了!

第四届中国原创手机动漫大赛日前在北京启动,由文化部文化产业司等政府部门牵头、中国移动承办的本次大赛将设立总额为500万元的手机动漫游戏创业基金,对大赛中涌现出的优秀个人及团队给予奖励。大赛面向全国动漫及游戏创作机构、手机文化爱好者和大学生群体征集手机漫画、手机动画和手机游戏作品,从即日起,到2010年1月结束。

据《北京晚报》

网乐够

怀孕女子因未
帮男友按时“收菜”
被抛弃

“凌晨3点,没有起来帮男友的开心农场收菜,他竟然和我大闹三天,并决意和我分手。我不得不打掉怀了两个月的孩子。QQ开心农场不是我的开心之所,是我的伤心坟墓,我再也不玩开心农场了。”6日,家住重庆市江北区的罗娟小姐告诉记者,男友小科(化名)现在又想和好,她不知道该怎么办。

恋爱4年,平时两人感情很好,小科一直很迁就她,从不会因为一丁点小事吵架,但自从玩起“开心农场”游戏,小科就特别沉迷。“一天下来,再苦再累,他都会把闹钟调好,等到果实成熟,起来把菜收了才能安心入睡。”罗娟告诉记者,她在南坪某装修公司搞销售,小科则在江北某工厂上班。

罗娟说:“小科就不一样了,着迷得不得了,成天只想到收菜、偷菜。”罗娟说,小科上个月上夜班,就要求她定好闹钟帮忙管农场。因为自己怀了孕,再加上前些天确实太累,有一天闹钟没醒,次日小科发现菜不但没收,还被偷了不少,就和她大吵大闹,最后竟然提出分手。最后,小科后悔不已,他已向罗娟道歉,希望她能原谅自己,重新和好。

据《重庆商报》

自7月3日,上海“在建楼房倒塌事件”调查结果公布后,“压力差”一词迅速走红网络。

根据上海市政府公布的调查结果显示,在建楼房倒塌的主要原因,是两侧的压力差使土体产生水平位移,过大的水平力超过了桩基的抗侧能力,原结构设计符合要求。一时之间,民众皆哗然:究竟“压力差”是何方神圣,能轻易让一幢13层的在建楼房“脚”切断?

对于专家的一句话解释,网友纷纷发帖表示质疑,网友指出,请专家不要忽悠大家不懂专业,请给我们看得懂的解释。



工程车辆正在清理“莲花河畔景苑”小区倒覆楼房附近的土方,防止次生灾害的发生。
新华社发

“楼脆脆”的倒掉引发质疑潮
“压力差”渐成流行语

质疑 一堆土压倒一幢楼,“很黄很暴力”

网友kicering在其博客中写道:压力差,一个崭新的网络词汇诞生了。这个东西很黄很暴力,可以把一栋大楼推倒。“我不懂建筑工程学,所以我也很愿意相信调查报告的压力差理由;但我有疑问。堆土是会产生侧压力,但这个侧压力主要来源于上层堆土的重力分解,着力点比较低,力矩

比较小,应该不会造成破坏性作用;另一侧挖深4.6米可能是主因,但因为挖这个坑就倒掉还是有点儿夸张。压力差显然是楼倒塌的原因,但这个原因只是直接原因,是不用专家调查我们也能看得到、猜得出的;我们需要的是更深层次的原因。外力只是一个诱发因素,我们要找的是内因。但

愿专家们给我们一个比较说得过去的解释。”

kicering的质疑,代表了大多数网友的意见。网友邹凯在大江网发帖说:“专家的调查报告把主因定为‘压力差’,放言设计完全‘合格’,这是让老百姓看了有些语焉不详,甚至感觉被忽悠的言论。”

分析 专业论坛说土堆是内因下雨是诱因

针对“外行”网友的质疑,记者进入了被称为“关于结构工程和土木工程以及有限元计算国内较有影响的网上交流论坛”的中华钢结构论坛,看看“专业”的网友们怎么评说。

在中华钢结构论坛的“事故分析”栏,塌楼事件发生不久后,就有网友迅速贴上了图片和分析。当天10时不到,网友6676056就发帖指出:“该楼没有地下室,嵌固深度不够;估计地基下可能被暗流掏空,造成单侧沉降过大;报道说临路

一侧堆积泥土荷载过大(不过我认为这不会主要是问题吧,一栋楼这点荷载都受不了就别盖了)。”

很快,就有网友从各个专业方向进行了分析,ssmith从图片分析:“最大的可能是中间的地下室基坑引起的,这两天雨水充足,引起土体破坏滑移,楼房倒向基坑。如果是这样的话,基坑的设计、施工都有责任。”此外,该论坛网友也多认为,地下车库后于该楼施工及该楼右侧堆土是内因,下雨是诱因。还有就是施工顺

序操作错误,导致倾覆。

在7月3日调查报告出台后,论坛内对报告的质疑也不断。glover就认为:“官方分析的3000吨侧向力从何而来?是不是采取这样的计算模型:堆土10米,基础埋深就当3米吧,一共是13米的土压力。如果这样估算,很难达到3000吨啊?”

aaab6则表示:“事故原因就是几句话,没有公布各方面的具体数据,为什么不能公布呢?”

恶搞 “压力差”让珠峰“压”走印度板块

因上海倒楼事件走红的“压力差”一词,不可避免地在网络上被“恶搞”。

网友babyplesse在帖子中说,上海一幢楼的倒塌,倒出了伟大的“压力差”,会对人类生活产生巨大影响。依他看来,“压力差”至少会带来以下革命性的变化:首先,“压力差”将会彻底淘汰当今世界上广泛运用的落后生产技术——旧建筑物爆破式拆除。按照上海的实际情况和倒塌效果,今后拆楼,只要在一侧挖

个4.6米深的坑,另一侧堆积10米高的土,就可以达到预定效果,而且可以大大节约经费,更绿色更环保。

网友“江天哲”戏称,“挖坑-堆土”理论震惊世界,即将改变世界格局。“江天哲”还大胆“推测”,根据上海“莲花楼”10米土堆产生3000吨侧向力的理论,8848米高的珠穆朗玛峰将会对

印度板块产生3000万吨的侧向力,印度板块在巨大的侧向力挤压下,即将向印度洋深处漂移,成为孤岛。

韩寒则调侃称,大楼倒塌“经过鉴定,属于自杀”,自杀的原因是两侧压力太大,也就是说,该楼生活压力太大。据《扬子晚报》



网络头条



网上公布的郑琳照片

天堂里没有车来车往
南京车祸遇难孕妇郑琳的日记感动了网友

“21周了,前天去做了B超,本来很期待看看小家伙到底长成什么样子了,结果检查后发现B超单显示:胎儿先见臀部,小家伙竟然屁股朝外,不给我们看啊,呵呵。”这段温馨可爱的文字,来自南京“6·30醉酒驾车撞人惨案”中遇难的孕妇郑琳的最后一篇日记。在这一惨剧中,郑琳和丈夫以及腹中未出世的宝宝一起去了天堂。

网友自发悼念准妈妈

日前,准妈妈郑琳的同学“璐璐”在自己的博客上(blog)发文悼念夫妇俩,并为他们和未出生的孩子祈祷祝福。

在博客中,“璐璐”贴出了追悼会的悼词,并转载了郑琳博客的部分日记。日记内容,让读过的网友感动万分,网友留言中最多的一句话便是“天堂里没有车来车往”!

根据网友提供的资料,车祸罹难夫妻康伟东、郑琳分别出生于1981年和1982年,于2009年6月30日20时20分逝世,郑琳因车祸逝世时是个孕妇。康伟东是江苏省盐城市人,郑琳是江苏省仪征市人,郑琳的预产期在2009年10月1日。

肇事者如何定罪成关注焦点

在最新一篇博客中,“璐璐”表示,7月6日周一20时20分是车祸逝者的头七,号召各位爱心人士“自发在事发地段为逝者哀悼、祈福”。“一定要采取静默的方式——烛光、菊花等。请记得带上白蜡烛、菊花等祭祀用品参与。20时-20时30分请不要在这段路停车,尽量避免开车路过这里,尊重遇难者,谢谢!”

在网友悼念赵琳一家“三口”的同时,该如何给肇事者张明宝量刑,也成为了网友最为关心、讨论得最多的问题。多数网友支持以“危害公共安全罪”量刑,认为必须以最严厉的方式严惩,才能让酒后驾车者懂得尊重别人的生命,如果赔钱就能了事,那这样的事情会越来越多。更有网友指出,不仅是针对张明宝,目前我国针对酒后肇事致人死亡案件的定罪量刑偏轻,建议有关部门予以修订,加大处罚力度,避免此类悲剧再次发生。

据《新快报》